
X Barve pri cveticah. Tudi pri cve
ticah je med vsemi barvami najpogostejša 
rumena barva, ki se javlja v 808 vrstah. Potem 
pride bela pri 687 vrstah, rdeča pri 504, ze
lena pri 313, modra pri 157, izpreraenljiva pri 
136, vijoličasta pri 122, večbarvna pri 68 
vrstah. Rumena barva se nahaja pri divjih 
cveticah na neravnem, rekultiviranem zemljišču, 
v gozdu je najštevilneje belo cvetje, zeleno pa 
na vlažnem zemljišču in na morskih obalih. 

X Kultura v Abesiniji. Abesinija se 
v kulturnem pogledu čiradaljebolj razvija. Ne
davno je cesar Menleik izdal dekret, s katerim 
je bilo ustanovljeno prvo ministrstvo po evrop
skem vzorcu. Vsak minister dobi po enega 
evropskega svetovalca, ki bo imel čast držav
nega predsednika. V prestolnici je zgrajen velik 
dvonadstropni hotel z evropskim koufortom. 
Razen tega se gradijo tudi železnice. 

X Punt v šoli. V Djakovu so se 
učenci spuntali proti učitelju ter prišli v šolo 
oboroženi z noži, a vodja puutarjev 13 letni 
Damjanovič je imel celo revolver. Učitelj je 
pravočasno zvedel za zaroto ter poklical orož
nike, ki so dečke razorožili. 

X Jubilejno svetinjo za kmečke 
župane je ustanovil nižjeavstrijski deželni zbor. 
Svetinje se razdele že ta mesec ter jih bodo 
nosili župani okoli vratu na traku v deželnih 
barvah. 

X Lov slanikov na Angleškem. Le
tošnji lov slanikov v Yarmouthu in Lowe
stoftu je bil nenavadno ugoden ter prekaša vsa 
zadnja leta. Nalovilo se je namreč okroglo 
900 milijonov slanikov v skupni teži 157.500 ton: 

X Veliki škandali so bili te dni v 
dunajskem občinskem svetu. Krščanski socialisti 
so napadli stenografa ter mu raztrgali zapisnik, 
ker je stenografiral oster govor socialnodemo
kratiškega občinskega svetovalca Winarskega. 
Winarsky je bil od dveh sej izključen. 

X Dobrotnik. Mestu Velikemu Vara
dinu je ostavil milijon kron za mestne siromake 
arhitekt Rimanoczy. 

Raznoterosti. 



X Koliko Slovanov Jo v Ameriki. 
V Zveznih državah ameriških živi okolo 4 mi-
milijone Slovanov, in sicer 1,900 000 Poljakov, 
500.000 Čehov, 500.000 Slovakov, 300.000 
Rusinov. 300.000 Hrvatov. 200.000 Srbov, 
100.000 Slovencev in 150.000 Rusov. V Južni 
Ameriki je število slovanskih naseljencev 
majhno in jih je le nekaj tisoč. Razen tega 
najdete Slovane v Avstraliji. Novi Zelandiji, 
Transvalu in Indiji. 

X Novo vseslovansko društvo. V 
Moskvi se je ustanovilo novo vseslovansko 
društvo pod imenom »Aksakovljevo društvo". 
Utemeljitelj društva je bivši sotrudnik Aksa
kovljev imenom Šarapov. Šarapov je spisal 
mnogo panslavistiških spisov. 

X O švedski kraljevi rodbini. Vla
dajoča švedska dinastija se imenuje Bernadotte 
ter izvira iz nižje meščanske rodbine. Nedavno 
umrli kralj Oskar II. je bil četrti kralj iz te 
dinastije. Rod Bernadottov izvira iz južne Fran
cije, in sicer iz mesteca Pau Jean de Berna
dotto, stari oče prvega kralja Karla XIV. je 
bil leta 1760. skromen krojač v svojem rojst
nem kraju ter je šival za dnino. Zgodovina 
rodbinskega imena izvira od nekega Bertranda, 
ki je bil nenavadno majhen možiček ter so ga 
vsled tega imenovali Bertrandotte, t. j . mali 
Bertrand. Pozneje se je ime izpremenilo v Ber
nadotte. Jean Jules Bernadotte, poznejši maršal 
in končno kralj, je pričel leta 1780. svojo ka
rijero kot navaden vojak pri francoskem polku 
„RoyalMarines". Leta 1782. je postal grenadir, 
leta 1785., t. j . v petih letih je prispel do korporala. 
Služboval je v mali trdnjavi Bergues, kjer se 
je hudo zaljubil v lepo brivčevo hčerko Terezo 
Hiolet. Zasnubil jo je, toda dobil je košarico, 
ker je lepa Tereza hotela dobiti kaj boljšega 
kakor korporala, računala je vsaj na straž
meštra. Pozneje se je res omožila z nekim 
vojaškim puškarjem ter je umrla kot vdova 
leta 1853. Potemtakem je preživela zavrnjenega 
ljubimca, ki je umrl kot kralj Švedske in 
Norveške leta 1844. Kot zaljubljeni korporal 
si je dal na roki tetovirati ime obožavane lju
bice Tereze Hiolet, zato si ni pustil kot kralj 
na tej roki nikoli puščati žile, da bi ne izdal 
svoje mladostne spomine. Kot sergeant je imel 
za ljubico Katarino Lamour, hčer nekega bra
njevca. Ta ljubica je porodila leta 1789. otroka, 
ki ga je Bernadotte priznal za svojega. Otrok 
je kmalu po porodu umrl. Zaradi izrednega 
junaštva je postal Bernadotte tega leta od ser
geanta divizijski general ter se je 17. avgusta 
1789 poročil s hčerjo bogatega trgovca v Mar
zilji Bernadino Evgenijo Destree, ki je bila 
pozneje ž njim kronana za švedsko kraljico. 
Da je maršala Bernadotteja posinovil švedski 
kralj Kari XIII. ter ga na ta način spravil po 
svoji smrti na kraljevi prestol, pripisuje se 
vplivu prostozidarjev, ki so igrali takrat na 
Švedskem važno vlogo. 


